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  令和６年度 学校評価アンケートの結果について 
山形市立出羽小学校 

 

今年度実施しました学校評価アンケート調査に対しまして、ご協力をいただき心より感謝申し上げます。保護

者や児童アンケートとあわせて結果を集計し考察とともにお知らせいたします。 

この結果を受け、今後も保護者の皆様と協力しながら、全職員一丸となって本校の教育目標「自分・仲間・夢 

かがやく出羽の子ども」を目指した教育活動に邁進していきますので、変わらぬご支援とご協力をお願いいた

します。 

 

１ 教育活動全般について 

※保護者 360人/321人 回答率 89.2%  

⑴集計結果から 

（A：よくできている B：できている C:あまりできていない D:できていない E:わからない・無回答） 

№ 項  目 A B C D E A＋B 昨年度比 

1 学校は，教育方針をわかりやすく伝えている 50.2 46.4 1.9 0.6 0.9 96.6 ＋3.0 

2 
学校は，教育活動の内容等を学校・学年だより等で

詳しく伝えている 
58.0 38.9 1.6 0.3 1.2 96.9 ＋1.0 

3 
学校は，保護者や地域と連携をとって教育活動にあ

たっている 
51.1 46.1 0.3 0.3 2.2 97.2 +3.8 

4 お子さんは，学校の行事等に意欲的に参加している 64.5 32.1 2.2 0.6 0.6 96.6 ＋2.7 

5 
教員は，個に応じたわかりやすい授業づくりをして

いる 
45.5 40.8 2.5 0.6 10.6 86.3 ＋2.0 

6 教員は，子どもの成長や努力を適切に評価している 51.4 41.7 2.2 0.3 4.4 93.1 －1.9 

7 教員は，子どもに関する相談に丁寧に対応している 53.6 37.4 2.8 1.2 5.0 91.0 -1.0 

8 

学校は，感染拡大防止や登下校の安全確保等，子

どもの安全と安心を第一に考え，適切に対応してい

る 

47.4 46.4 1.6 0.0 4.6 93.8 ＋1.8 

9 

学校は，いじめアンケートや個別面談等を通して，

いじめの未然防止や早期解決に向けて丁寧に対応

している 

48.0 39.9 2.2 0.6 9.3 87.9 -1.9 

 

 

⑵項目ごとの結果から 

① 学校は，教育方針をわかりやすく伝えている 

 
・「よくできている」と「できている」を合計した数値（プラス評価）は９６．６％でした。本年度、PTA 総会や学級・学校

だよりで、さまざまな教育活動や目指す子どもの姿をお伝えしたことが、概ね理解されていると捉えています。今後

も、様々な機会で教育方針をお伝えしていきます。 
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② 学校は，教育活動の内容等を学校・学年だより等で詳しく伝えている 

 

・プラス評価は、９６．９％でした。保護者の皆様の自由記述の中に、「学校での出来事、子どもの様子、おたよりでし

っかり伝わるので安心しています。」「子どもの学年の様子はもちろんですが、他の学年の様子も学校だより等

を通して知ることができて、子どもとの話題が広がっています。」といった内容のご意見をいただいています。

「学校のホームページを更新して、出羽地区のよさを世界へ発信してください。」「おたよりを PDF化してデー

タで配信してほしい。」という意見もありました。教育活動をお伝えする方法についても検討してまいります。 

 

 

③ 学校は，保護者や地域と連携をとって教育活動にあたっている 

 
・プラス評価は、９７．２％でした。今年度も、低学年や３年生の交通安全教室、５年生の稲作 DASH などたくさんの

保護者のご協力のおかげで充実した教育活動を行うことができました。また、地域の先生から教えていただきなが

ら、さつまいも、大根、大豆、里芋、稲作、紅花など、様々な栽培活動を行い、出羽地区ならではの教育活動を展開

することができました。学年の親子行事にもたくさんの保護者の皆さんにご参加いただき、保護者同士や教員との連

携の場面が増えました。今後とも、各活動の充実を図ってまいります。 

 

 

④ お子さんは，学校の行事等に意欲的に参加している 

 

・プラス評価は、９６．６％でした。一人ひとりの子どもがめあてをもって、「運動会」や「全校遠足」などの活動に意欲

的に参加することができました。学年を越えたつながりや長期にわたる活動に粘り強く取り組むことで、様々な

問題を解決しながら子どもたちは成長していると感じています。また、各学年で特色のある教育活動を行い、

１１月には学習発表会で子どもたちのがんばりの様子を見ていただくことができました。活動後の児童のふ

りかえりからも、充実感を味わえたことが伝わってきました。保護者の皆様の支援に感謝いたします。あり

がとうございました。 
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⑤ 教員は，個に応じたわかりやすい授業づくりをしている 

 

 ・プラス評価は、８６．３％でした。一人一人の子どもにとって必要感のある課題を提示し、常に考え続けることによ

って思考力を育むことができるような授業作りに努めてきました。また、ＩＣＴの積極的な活用も進めてまいります。さら

に一人ひとりに寄り添った授業づくりを進め、個別最適な学びをより充実させていきます。 

 

⑥ 教員は，子どもの成長や努力を適切に評価している 

 
・プラス評価は、９３．１％でした。なりたい自分の姿や学習のゴールを明確にし、見通しを持って活動に取り組む中

で、学習や活動の過程における自分のがんばりや成長を実感できるようにして、自己肯定感を育んできました。結果

だけでなく、困難に立ち向かった自分、前よりもあきらめなくなった自分に気づくことで、次の活動への意欲付けとな

っています。引き続き、丁寧に寄り添いながら、子どもの成長を見取っていきます。また、多様な方法で多面的に評

価し、よさを引き出していきたいと思います。 

 

⑦ 教員は，子どもに関する相談に丁寧に対応している 

 

・プラス評価は、９１．０％でした。保護者の皆様には、「心配なことがあった時やトラブルになりそうなことがあ

った時、担任の先生から迅速に、丁寧に対応していただき、感謝しております。安心して学校に通わせるこ

とができます。」「先生方は子どもたちの“個”を理解しようとしてくださっていると思います。保護者の声

にも耳を傾けてくださり、ありがとうございます。」という声をいただいております。一方で、子どものこと

を第一に考えてほしいといった声もあります。ご意見を真摯に受け止め、児童一人ひとりにしっかり向き合える教員

を目指してまいります。 

 

⑧ 学校は，感染拡大防止や登下校の安全確保等，子どもの安全と安心を第一に考え，適切に対応している 

 
・プラス評価は、９３．８％でした。登下校時に、地域の「見守り隊」による見守り活動が続けられ、また、PTA 環境部

が登校指導を行うなど、皆様にご協力いただきながら、日々安全に留意しております。今後も、ＰＴＡや地域の皆様と

連携・協力しながら、子どもたちの安全と安心を第一に考え、対応してまいります。 
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⑨ 学校は，いじめアンケートや個別面談等を通して，いじめの未然防止や早期解決に向けて丁寧に対応している 

 
 ・プラス評価は、８７．９％でした。「小さなトラブルでもすぐ対応して、連絡も頂けて助かっています。」「友

人関係に悩んできたときに、解決に向けて一緒に考えていただきました。子どもの気持ちに寄り添ってくだ

さり、心強かったと思います。」という意見がありました。本校では、いじめアンケートの結果をもとに、担任が迅

速に聞き取りを行い、丁寧に事実確認を行っております。また、その内容は、保護者の皆様にお伝えしております。

今後も、学校と家庭とが連携していじめの未然防止や早期発見に努めてまいります。学校が子どもたちにとって安

全・安心な場所となるように、子どもや保護者の方々の声に耳を傾け、真摯に対応してまいります。ご協力をお願い

いたします。 

 

 ２ 目指す子供像について 

 

⑴ 集計結果から 

（A：よくできている B：できている C:あまりできていない D:できていない E:わからない・無回答） 

№ 項    目 回答者 A B C D E A＋B 昨年度比 

1 自分から進んで明るい挨拶や返事をしている 
保護者 19.9 50.5 24.6 1.6 3.4 70.4 -2.9 

児 童 27.9 44.6 23.8 4.6 0 72.5 -8.6 

2 
「ありがとう」「ごめんなさい」の感謝の気持ち

を素直に言える 

保護者 23.7 56.4 15.9 0.9 3.1 80.1 ＋0.5 

児 童 43.0 47.4 8.4 1.2 0 90.4 -0.8 

3 
学校の決まりや社会のルール・マナーを守っ

ている 

保護者 34.3 56.7 5.3 0.6 3.1 91.0 ＋2.6 

児 童 49.3 42.4 7.1 1.2 0 91.7 -1.3 

4 友達を大切にして過ごしている 
保護者 48.6 45.8 2.5 0.0 3.1 94.4 -0.1 

児童 74.3 19.2 4.3 1.9 0 96.4 +0.5 

5 
上学年に憧れの心，下学年に思いやりの気

持ちをもって優しく接している 

保護者 42.7 48.0 3.7 0.0 5.6 90.7 ＋0.1 

児童 42.4 45.2 9.3 3.1 0 87.6 -0.5 

6 学校での学習に意欲的に取り組んでいる 
保護者 32.4 44.9 14.0 1.6 7.1 82.6 -5.3 

児 童 40.0 38.7 17.0 4.0 0.4 78.7 -7.5 

7 本をたくさん読み読書を楽しんでいる 
保護者 17.8 27.4 38.0 10.6 6.2 45.2 -2.2 

児 童 37.8 36.8 21.4 3.7 0.3 74.6 -5.2 

8 
相手の話をよく聞き，自分の思いや気持ち，

考えをはっきり相手に伝えている 

保護者 15.7 52.3 27.5 1.9 2.5 68.0 +2.3 

児童 30.0 44.3 25.1 3.7 0.3 74.3 -2.1 

9 
進んで学習や仕事に取り組み，最後まで諦め

ずにやり通すことができている 

保護者 24.6 47.4 19.9 1.2 6.9 72.0 −4.6 

児 童 43.7 43.0 10.5 2.2 0.6 83.3 +3.4 

10 毎日の家庭学習の習慣が身に付いている 
保護者 30.2 38.0 21.8 3.4 6.5 68.2 −9.8 

児 童 46.8 33.7 15.5 3.4 0.6 80.5 -3.6 

11 学校に行くのが楽しい 
保護者 56.7 32.4 3.1 0.9 6.9 89.1 −5.9 

児 童 46.4 38.1 12.1 3.4 0 84.5 -4.3 

12 よく遊び，運動し，心と体を鍛えている 
保護者 50.8 34.3 8.7 0 6.2 85.1 -1.1 

児 童 57.0 28.8 13.3 0.9 0 85.8 +1.9 

13 
早寝・早起き・朝ご飯等の生活リズムが身に

付いている 

保護者 30.2 44.9 16.8 2.2 5.9 75.1 -2.9 

児 童 47.7 37.8 13.0 1.5 0 85.5 -1.8 

14 

登下校の交通安全や生活の中で安全に気を

付けながら，自分の命は自分で守る態度が身

に付いている 

保護者 35.8 50.5 5.6 0.6 7.5 86.3 -3.5 

児 童 74.0 22.0 3.7 0.3 0 96.0 -0.5 
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⑵項目ごとの結果から 

① 自分から進んで明るい挨拶や返事をしている 

 

・プラス評価は、保護者が 7０．４％、児童が７２．５％でした。来校されたお客様から、「児童からあいさつしてくれるこ

とが多い。学校の雰囲気のよさを感じます。」という声が聞かれました。児童会の取り組みなどを通して、自分から進

んで挨拶ができる子どもたちが増えてきています。一方、「自分からあいさつができない。」「登下校では、下を向い

ていて声が小さい。」という声や、「心のこもったあいさつ」を身につけさせたいという声も聞かれます。子どもたちは、

「もっと元気なあいさつを学校にも地域にも広げていきたい。」という思いを持っています。校内でも地域でもさらに元

気であいさつする姿が見られるように、子どもたちの取り組みを支えていきます。 

 

② 「ありがとう」「ごめんなさい」の感謝の気持ちを素直に言える 

 
・プラス評価は、保護者が８０．１％、児童が 9０．４％でした。感謝の気持ちは素直に伝え、悪いことをした時も素直に

謝る心を育ててまいります。トラブル時には、何が原因か考えさせ、どうするとよかったかなど、自分の心としっかり向

き合わせて、納得をつくっていきたいと思います。 

 

③ 学校の決まりや社会のルール・マナーを守っている 

 

・プラス評価は、保護者が９１．０％、児童が 9１．７％でした。高学年を中心に、あいさつや廊下歩行をもっとよくした

いと思い、日々行動している姿が見られます。委員会活動や学年活動で、全校生に対して働きかけを行うこともあり

ました。子どもたちの自主的な取り組みを支援し、身の回りのことを自分事として受け止め、よりよいくらしづくりに粘り

強く取り組むことができるようにしていきたいと思います。 

 

④ 友達を大切にして仲良く過ごしている 
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・プラス評価は，保護者 94.４％、児童は 96.4％でした。保護者・児童とも高い数値ですので、概ね達成していると捉

えています。保護者の皆様から、身に付けさせたい力として「友だちに対して差別をしない心」「自分と考えの違う人

とも共に成長していく力」という意見もいただきました。多様性が大切な世の中で、自分も友達も同じく大切であること

や、違いを受け入れていく温かい関係性をすべての教育活動を通して育んでまいります。 

 
⑤ 上学年に憧れの心をもったり下学年に思いやりの気持ちをもち優しく接したりしている 

 

・プラス評価は、保護者が 90.７％，児童が８７．６％でした。縦割り班清掃、なかよしタイム、なかよし遠足等の異学年

交流で関わりが増えました。「なかよし遠足」の取り組みでは、それぞれの学年に応じた役割や関わりを話し合い、め

あてを持って活動することで、さらに仲を深めることができました。今後も、縦割りで関わる活動を増やし、相手の立

場を尊重した言動や行動について考えさせ、異年齢の子どもたち同士で支え合う態度を育んでまいります。 

 
⑥ 学校での学習に意欲的に取り組んでいる 

 

・プラス評価は、保護者が８2.6％、児童が７８．７％でした。この結果を真摯に受け止め、引き続き、子ども一人ひとり

の実態に応じた学習内容や方法を工夫していきます。また、子どもの意欲を高める学習課題の設定、課題解決に向

け子ども自身が見通しをもち、仲間と試行錯誤を繰り返したり、学びを振り返ったりする学習活動を大切にし、子ども

が学習に意欲的に取り組むことができるように授業改善を図っていきます。 

 

⑦ 本をたくさん読み読書を楽しんでいる 

 

・プラス評価は、保護者が 4５．２％、児童が 7４．６％でした。保護者と児童との差が 3０ポイント近くあります。子ども

たちは、朝読書の時間や学級の決められた時間に読書に親しんでいますが、おそらく、自由時間や家庭でも読書を

する習慣にまではなっていないようです。本を通して様々な世界に浸ることはとても大切です。じっくりと本と向き合う

時間の確保や、持ち帰りの機会を増やすなど取り組んでいきたいと思います。また、ノーメディア週間を利用して、家

庭での読書活動を取り入れるなどの取り組みも考えられます。想像力を育み、語彙力を豊富にし、自分の視野を広

げ、新しい世界を知ることができる読書活動を、学校でも家庭でも大事にしていきたいと思います。 
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⑧ 相手の話をよく聞き，自分の思いや気持ち，考えをはっきり相手に伝えている 

 
・プラス評価は、保護者が 68.0％，児童が 7４．３％でした。自分の考えや思いを、場面に応じて分かりやすく伝える

力や態度は、これからの社会で生きていくために必要な力になります。保護者の身につけたい力にも、「自分の意見

をはっきりと理解して言葉にできる力」をつけさせたいという意見がありました。教育活動全般を通して、課題を自分

事として受け止め、じっくりと考えを深める時間を確保し、友だちや教師、地域とのかかわりの中で自分の考えや意

見を表現することができるようにしていきます。 

 

⑨ 進んで学習や仕事に取り組み，最後まで諦めずにやり通すことができている 

 

・プラス評価は、保護者が７２．０％、児童が 83.3％でした。どんな活動でも、友達と協力しながら最後まで粘り強くや

り通す子どもになってほしいと願っています。子どもたちの取り組みの過程を見取り、認めたり、励ましたりして、価値

付けるとともに、自分の取り組みを振り返り、それを通して自己肯定感や自己有用感を高めさせていきたいと考えて

います。 

 

⑩ 毎日の家庭学習の習慣が身に付いている 

 

・プラス評価は、保護者が６8.２％、児童が８０．５％でした。家庭での学習習慣の定着は、学力向上においても重要

な要因となります。学習が「わかる」「できる」「やりたい」という好循環が生まれるよう私たち教員が授業力を高め、一

人ひとりの個に応じた学びに寄り添っていくとともに、家庭と連携し、家庭学習の習慣がしっかり身に付くようにしてい

きたいと思います。 

 

⑪ 学校に行くのが楽しい 
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・プラス評価は、保護者が８９．１％、児童が８４．５％でした。普段から子どもにしっかり寄り添い、子どもの考えや思

いをしっかりと受け止めて、子どもとの信頼関係を構築していきます。学習でも・生活面でも、子どもたちが充実感を

味わい、「学校に行くのが楽しい。」と感じられる学校づくりに努めてまいります。 

 

⑫ よく遊び，運動し，心と体を鍛えている 

 

・プラス評価は、保護者が８５．１％、児童が８５．８％でした。休み時間に体育館やグラウンドで元気に遊んでいる子

どももたくさんいます。委員会が計画して「ドッジボール大会」や「なわとび週間」など積極的に体を動かすよう呼びか

ける取り組みが行われました。引き続き、教科体育を中心に、体を動かすことが大好きな子どもに育てていきたいと

思います。また、めあてをもって粘り強く取り組む力を育み、仲間と共に運動する楽しさを味わわせていきます。 

 

⑬ 早寝・早起き・朝ご飯等の生活リズムが身に付いている 

 

・プラス評価は、保護者が 7５．１％、児童が８５．５％でした。子どもの成長には、規則正しい生活習慣や自律する力

が必要です。これからも、学校と家庭が連携し、メディアコントロールや生活習慣の見直しの取り組みを進めていきま

しょう。 

 

⑭ 登下校の交通安全や生活の中で安全に気を付けながら，自分の命は自分で守る態度が身に付いている 

 

・プラス評価は、保護者が 8６．３％、児童が 9６．０％でした。「周りをよく見て登下校すること」や、「ルールをしっかり

守って歩くこと」について、各学年の児童に合わせて、また、季節ごとに繰り返し指導してきました。地区会では、子

ども自身が登下校の実際の様子を振り返る時間を確保し、常に『グッドウオーカー』になることを目指しています。自

分の命は自分で守る態度を高められるよう、今後も意図的・計画的な指導を継続していきますのでご協力をよろしく

お願いいたします。 
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３ 保護者の皆様からの声 
※個人名，又は，個人が特定される記述等については記載していないことをご了承ください。 

◇教育課程全般についていただいたご意見です。（よかったことや改善点） 

【はなふじ/わかくさ学級】 

 

・個に応じた対応をしていただき本当に感謝しています。 

・教科書だけの授業だけでなく、自立活動として何か作ったり、外に出かけてみたり、畑活動、友達との関

わりやマナー、火の使い方等、生きていくうえで大切なことも学びに取り入れてくださり、ありがたいで

す。 

・復習をしたり、子どものペースに合わせて進めてくださり、中学に向けて苦手な分野も無理ない程度に

進めてくださり、ありがたいです。 

 

【１年】 

 

・面談の時に、とても丁寧に学校での様子を伝えてくれたのがよかった。子どものやる気を引き出してくれ

てとてもよい。 

・先生方は、子どものよいところを見出してくださり、面談などもとても丁寧に伝えてくれるので、日々、

本当に感謝しています。 

・個人面談や学習参観で、学校での様子や子どものいいところをたくさん教えていただき、うれしく感じま
した。その内容について、家でも家族で共有し、子どもからの話も聞けたのでよかった。 

・漢字の書き方を一つ一つ丁寧にわかりやすくプリントに書いてくれています。よく見てくれているなぁと

感心します。 

・保護者が参加する行事が多く、学校での様子を見る（知る）機会がたくさんあって安心しています。 

・いじめアンケート等で相談した内容も迅速に対応していただいて、安心して通学させることができました。 
・学校の行事は、私たちにとって子どもたちの成長を間近で見られる貴重な機会です。先生方や他の保護者

の方々との交流も深まり、本当に感謝しています。 

・お忙しい中、丁寧な対応をいつもしてくださり感謝しています。 

・細かいことを聞いても丁寧に答えていただけるので、ありがたい。 

・先生方は、子どもの良いところを見出してくださり、面談などもとても丁寧に伝えてくれるので、日々本

当に感謝です。 

・子どもがどういう性格の子かを理解して接してもらっている。学校での出来事をよく教えてくれるので安

心しています。 

・心配なことがあった時やトラブルになりそうなことがあった時、担任の先生から迅速に、丁寧に対応して
いただき、感謝しております。安心して学校に通わせることができます。 

・学校であったことを子どもが話してくれず、わからなかったことがあり、担任の先生から電話で伝えても
らい安心しました。こまめに連絡をいただけるので安心しています。 

・自分の子には、もっとあいさつを頑張ってほしい。 

・学習参観について、子どもたちが意欲的に授業に取り組んでいることがわかる内容で、子どもたちが生き
生きしていてよいと思った。 

・先生方は子どもたちの“個”を理解しようとしてくださっていると思います。保護者の声にも耳を傾けてく
ださり、ありがとうございます。 

・小学校生活では当たり前のことが、第１子だとわからないことが多いです。細かいことも、聞くと丁寧に

答えていただけるので、ありがたいです。 

・余裕をもった形でスケジュール等の連絡をいただけており、ありがたいです。連絡帳等でも学校の様子な

ど、フィードバックもいただけているので、安心して送り出せています。 

・学校だより、学年だよりの内容が丁寧でわかりやすい。 

・学校だよりは、校長先生の想いがにじみ出ている点がよいと思います。 

・地域の教育活動等に校長先生が積極的に参加してくださっていてとても素晴らしいと思います。お話や「は

なふじ」の文章も親しみやすくて安心できます。 

・学習面に関しては、遅れがないかと心配している部分があります。日々の宿題や授業参観の様子、成績表
を見ると大丈夫そうかなと思いますが、何を基準に判断したらよいのかわからず心配になります。 

・授業に関しては、私たちよりも実際に授業を受けている子どもたちに聞くか、アンケートを取ってもらう

のもよいと思います。子どもから時折、「先生が自分たちのグループに来てくれない」などの声が聞こえま

す。 
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・学校行事が平日に行われることが多くなっている学校が増えているようですが、仕事をしていると休みを

取ったり、時間を作ることが難しいことがあります。土曜日に行うことも年に何度かあってもいいと思う。 

・登下校ですが、朝の登校中、スピードを上げて走る車やいつも事故をおこしやすい道路に関しての対策

をしてほしい。一人で登校することも多いので、心配になります。今後も、親も子も安心して通わせられ

る、通える、そんな出羽小であり続けてください。 

 

【２年】 

 

・小さなトラブルでもすぐ対応してくださり、連絡も頂けて助かっています。先生たちも忙しい中丁寧な対

応してくださり、感謝しています。 

・学校で何か問題が生じた際にはすぐに家庭と連携してくださる先生の対応に大変感謝しております。また、
その問題について継続的に観察してくださり、安心して子どもを学校へ通わせることができております。 

・いじめアンケート記入後すぐ話を聞いて対応していただき助かりました。個人的には、もし自分の子が嫌

なことを友達にしてしまった場合も教えていただけた方が、親として子どもにどう伝えるべきか考えるの

で、教えてほしいです。 

・逆に、子どものことで親に気を使わせてしまっている教員に申し訳なく思っています。あまり気を使わな

いで、厳しく接してもらって構いません。いつも感謝しています。 

・教員との関わりがとても難しいです。子どもが悪いのかと悩んでしまいます。 

・校長先生が発行している「はなふじ」は学校の事だけでなく、PTA活動や地域のことも掲載されているの
でよいと思います。（家族で読ませていただいてます） 

・学校での出来事、子どもの様子、おたよりでしっかり伝わるので安心しています。 

 

【３年】 

 

・校長先生が普段から授業の様子を見てくださっているのだとおたより等を見て、うれしく思っています。 

・学校のHPを更新していただきたいです！！出羽地区のよさを世界へ発信してください。 

・学校からのはなふじは白黒のコピーのため、写真が何を写しているのかほとんどわからない。 

・おたよりやメールですぐに情報を知ることができ安心している。学校生活を一緒に楽しめるよう、親子の
会話を大切にし、親子共々成長していきたいと思う。 

・授業参観等で気になっているのですが、普通学級にいる特別支援が必要な児童の就学の場はこのままで大

丈夫でしょうか。 

・休んだ時など、子どものことを第一に考え、色々とサポートしてくれていると感じます。 

・とりあえず、授業が楽しいと子どもが言っている。 

・一人ひとりの生徒と先生方が向き合い、話を聞いて教育してくださっている所がよいと思います。 

・子ども同士のトラブルについて、担任の先生に相談した際に、双方の話をきちんと聞いてくださり、どち
らの子どもも嫌な思いをせずに解決することができてよかったです。また何かあった際は、相談しやすい

と感じている。 

・個人面談の時に、家では見られないような我が子のよいところを聞くことができたり、担任の先生からは

よく関わっていただいていると感じます。いつもありがとうございます。 

・子どもたちは歯が生え変わる大切な時期なので、給食後の歯磨きを復活させてほしいです。 

・学校だよりを通して小学校全体でどんなことをやっているのか見ることができてうれしいです。 

・子どもの学年の様子はもちろんですが、他の学年の様子も学校だより等を通して知ることができて、子ど

もとの話題が広がっています。 

・先生方の丁寧な対応、いつもありがとうございます。 

・⑤は、難しい質問です。授業はクラスみんなで受けるものなので、個に応じたわかりやすい授業と書かれ

ると、わからないとしか答えようがありません。 

・子ども同士のもめごとにも根気よく対応してくださり経過も伝えていただけるので、安心して通わせるこ

とができます。 

・いじめに関しては、大人の目の届かないところで子どもが何かしらを目にしていることがあるようです。

把握するのは難しいかもしれませんが、児童たちの『小さな声』にも耳を傾けてみると何か抱えているこ
とに気付けるのではないでしょうか。 

・おたよりで詳しく伝えて頂いているが、紙ではなく、メールなど今の時代に合った方法で伝えて頂けたら

もっとよい。 

・今後も開けた学校であってほしいです。 
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【４年】 

 

・３グループになってさらに先生方の目がこまやかに生徒達に行き渡る様になったとお聞きし、とてもあり

がたく良かったと思っています。 

・子どもたちのことを親身になって考えていただき、子どもたちに合わせて丁寧な対応をしていただき、と
ても感謝しております。今後ともよろしくお願いいたします。 

・ランドセルが重すぎるので、もっと置き勉させてほしいと思います。 

・「はなふじ」は、写真を入れてくださり、子どもたちの様子がわかりありがたいです。 

・学校だよりが多く発行されるので、学校での様子がタイムリーに把握できてとても良いと思います。 

・２クラスが３グループになったことで、先生の目が行き届きやすくなりました。 

・日頃より大変お世話になっております。ABC のグループ分けは、とてもよかったのではないかと思いま

す。 

・学習参観等に行くことができなかったが、学年だよりや先生との面談を通して、学校での様子を知ること

ができて安心しました。 

・授業の中で先生の体験談なども交えながら進めてくれることで、より分かりやすく、興味深い授業にな

っていると子どもの話を聞いて感じました。 

 

【５年】 

 

・学校、クラスだよりともに詳しく学校での様子を知ることができています。 

・クラスだより等を頻繁に発行してクラスの様子等を伝えて頂けるのはとてもありがたく思います。日々の
業務でご多忙の中での発行感謝しています。 

・もっと子どもたちのことを第一に考え、何でも相談できるような先生を担任にしてほしいです。 

・子どもたちの事をよく見ていて、学校、学級だよりなどでちゃんと伝えてくれるのでとてもありがたいで
す。 

・子どもから学校での出来事を聞いているが、おたより等でくわしく全体の様子も伝えてもらえて理解を深
めることができている。今後も写真ありのおたよりを楽しみにし、親子の会話を広げていきたい。 

・担任の先生からは、よくほめていただき、子ども自身が「出羽小へ行くのが毎日楽しい」と口に出して言

えるほど本当に素晴らしい関わりをしていただいていると感じます。 

・子どもが毎日登校してくれるのがあたりまえでないことを痛感しているので、今年は担任の先生にめぐま
れたと感謝しています。ありがとうございます。 

・学級だよりでクラスの様子が大変よくわかります。また、校長先生の「はなふじ」も学校全体の動きがわ
かりありがたいです。 

・稲作 DASHや総合の「DeっかいＷaをつくろうプロジェクト」など子どもの学習意欲を高めてくれて素
晴らしい企画だと思います。 

・学習内容を細かく教えていただきありがたいです。 

・行事の連絡がとてもわかりづらい。 

・おたよりなどで、ていねいに書かれているので、伝わるのでありがたい。 

・はなふじだよりで学校での活動の様子が詳しく知ることができています。また、必要に応じてメールでの
連絡もありわかりやすいと思います。 

・子ども同士のトラブルに関して解決に向けてすぐに対応していただき感謝しております。 

 

【６年】 

 

・友人関係に悩んできたときに、解決に向けて一緒に考えていただきました。子どもの気持ちに寄り添って

くださり、心強かったと思います。ありがとうございました。 

・運動会騎馬戦競技で、生徒が少なかったのはわかるが、先生方が代わりに出場は、生徒たちにとって平等

ではなかったと思う。もっとやりかたがあったと思う。 

・子どもたちの事を親身になって考えていただき、子どもたちにも合わせて丁寧な対応をしていただき、と
ても感謝しております。 

・校長先生からのおたよりは頻度も高く更新していただいており、自分の子ども以外の学年等も知ることが
でき楽しく拝見しております。学校のホームページも更新していただければと思います。 

・運動会の開催については、来年以降は、日程、種目、再考いただきたいです。３日間に分けること、また
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開催案内が直前で仕事の都合をつけるのが難しかったですし、もう少し“運動会らしさ”盛り上がりも違っ

たのではないかと思います。リレー等の競技がないこともとても残念でした。感染症対策、熱中症対策、

両輪で大変かと思いますが、子どもたちにも以前のような運動会を経験させたかったです。 

・登下校について、“グッドウォーカー”の良い面もありますが、昨今の犯罪の状況を鑑みると集団の方が安

全かな？と感じることもあります。 

・先生との密なやり取りをするにもアプリなどの導入を検討していただきたいと思います。連絡帳だと本人
も字が読めるので、別に手紙にしたり、万が一落としたりするなど考えるとアプリが安全なのかと思って

います。 

・学級だよりなどＰＤＦ化して連絡してもらえると、プリントをなくした場合でもデータがあるとよいと思

う。 

・学校行事等は、楽しく意欲的に参加できています。 

・中学進学に向けて、学習にも更に力を入れて頂けたらと思います。 

・子どもはほめることで伸び、認めることで成長するものだと思います。個々にもっと目をかけて頂けたら

と思っております。 

・困りごとに丁寧に対応してくださり、いじめのアンケートに記入した際も丁寧に対応してくださり、改善

したと思います。 

・学校でどんなことをしているのかがわかり、はなふじだよりはとてもうれしいです。 

・授業づくりについて、子どもたちに多くの質問をし、考える力や発想力を伸ばしてくださっている点は大

変ありがたいと思っている。ただ、質問の内容が、時に、大人でも難しいと感じる内容もあった。展開を
もっと広げるとさらに良い授業になるのではと思うので、子どもたちへの質問を簡単にするのではなく、

より沿った内容で問いかけてみてはどうかなと思いました。 

・子どもたちの将来は、きっと一人ひとり力強く生きていかなければならない時代が来ると私たちは考えて
います。考える力、発言・発信する力、行動力、これらを、授業の中や学校生活の中で、少しでも身につ

けることができたら、大人になっても忘れることのない小学校生活になると考えています。 

・学校だより、毎回楽しみにしています。自分の子の学年だけでなく、様々な様子が知れてよいです。 

・面談の際に、我が子の成長を共有くださり、より安心感を感じることができた。子どもとも「こんなこ

とができるようになってうれしい」と話せている。 

 

 

 

☆学校評価アンケートに対し、保護者の皆様より多数のご意見をいただき、本当にありがとうございました。 

いただいたご意見をもとに、改善策を検討し取り組んでまいります。今後とも、学校の教育活動に対しまして、

ご理解とご協力を賜りますようよろしくお願いいたします。 


